MASODFOKU MINDEN

A megoldoképlet alkalmazasa

Oldd meg a kovetkezo egyenleteket!

1. (2x+2)6x—1)+ x+2=(4x+3y
2. (3x—1)3x+1)=(2x-1f -1
3. 6(x+1] -7(x-1)=19

A diszkriminans, parameteres feladatok a gyokok
szamaval kapcsolatosan

4. Az m valos paraméter mely értékei esetén vana (2m—5)x> —(7—m)x+m+1=0

egyenletnek két egyenld valos gyoke? m=3vagy m= — ?

4 r r r b r m
5. Az m valés paraméter mely értékei esetén van a (m+2)x? —(2m—4)x+—=0

egyenletnek két kiilonbdzo valos gyoke? m<1vagym>6

6. Az m valos paraméter mely értékei esetén nincs a (2m—1)x*> —(2m+2)x+m+1=0
egyenletnek valos gyoke? -1<m<?2

7. Az m valos paraméter mely értékei esetén vana (m+4)x> —(m+6)x—m=0

egyenletnek két egyenld valos gyoke? m=-2vagy m= — %

8. Az m valds paraméter mely értékei esetén van a (2m + 7)X2 —-2mx+3-2m=0

egyenletnek két kiilonb6zo valos gyodke? m < -3 vagy m > %



9. Az m valds paraméter mely értékei esetén nincs a (3m + 1)X2 - (5m + 3)X +5-m=0

egyenletnek valos gyoke? —-—=—<mx<l1

A kovetkezd egyenleteknek m illetve p milyen értékeinél van két egyenld, illetve két kiilonb6z6 valds
gyoke? Milyen paraméter értékek esetén nincs valos gyoke?

10. (M—2)x* —(3m+6)x+6m =0
11. X +(4m+2)x+3m? +2m+9=0
12. (p+2)x* +6px+4p+1=0

13. (L-m)x® +(m+2)x+1=0

14. 2x* +(3p+2)x+ p> +4=0

15. 2x* —(2p+8)x+6p+14=0
16. x> +2px+5p=0

17. x> —mx+2m=0

18. x> +(p+2)x+2p+4=0

19. x* —2px+p+8=0

20. X* —(p+2)x+p+2=0

21. (p—1x* —2(p+1)x+ p+4=0

22. 9% +(p+1)x+%=0

Parameteres egyenletek a masodfoku kifejezés
elojelére vonatkozoan

23. A t paraméter mely értékei esetén lesz a (2t —5)x — (10 —t)x + 3 kifejezés értéke
minden valos X-re pozitiv? 4<t<40

24. A t paraméter mely értékei esetén lesz a (t —2)x? +(t +3)x +12 —t = 0 kifejezés értéke
minden valos X-re pozitiv? 3<t<7

25. A t paraméter mely értékei esetén lesz a (t —2)x? +(t +3)x +12 —t kifejezés értéke
minden valos X-re negativ? nincs megoldas

26. A t paraméter mely értékei esetén lesz a (5t —3)x® — (3t +1)x +t +1 kifejezés értéke

minden valds X-re negativ? t<——



27. At paraméter mely értékei esetén lesz a (t — 6)X2 + (2t —10)X +1t —3 kifejezés értéke
minden valos X-re pozitiv? t>7

28. A t paraméter mely értékei esetén lesz a (t —4)x? + (3t +1)x — 25 Kifejezés értéke

minden valos X-re negativ? —-— <t<3

A masodfoku kifejezések gyoktényezos alakja

frd fel a kovetkez6 masodfoki egyenlet gyoktényezos alakjat!

29. 4x* -8x—-32=0
30. 3x2 —6x—24=0
31. 2x? —2x—-24=0
32. 2x* +5x—-3=0
33. 5x* +32x-21
34. 6x*> +22x—8=0
35. 3 +x—-4=0

Egyszerisitsd a kovetkezd algebrai torteket!

X* —3x+2
x> —2x+1
x> —3x—4
X% + X
X* +6X+9
x> —x—-12
x* +10x + 24
X>+7X+6
2x? —5x -3
x> —2x-3
4%* +5x—6
41 X*—4x+4
5x% +24x -5
x* +3x-10
3x*-3x—6
x> —3x+2

36.
37.
38.
39.

40.

42.

43.

A Viéte-formulak



44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

A p valoés paraméter mely értékei esetén lesz a (p2 -3p +1)X2 + (p - 2)X -12=0
masodfoku egyenlet gyokeinek 6sszege —17? p=3vagyp=1

A p valos paraméter mely értékei esetén lesz a (p2 —4p-— 4)X2 + (2 p— 7)X -10=0
masodfokl egyenlet szorzata —10? p=5vagyp=-

A p valds paraméter mely értékei esetén lesz a (p —1)X2 - (p +1)X —2p = 0masodfoku
egyenlet gyokeinek szorzata —4? p=2

A p valds paraméter mely értékei esetén lesz a ( 2))( 2 p 1 x -18=0
masodfoku egyenlet gyokeinek dsszege —3? p= g vagy p=-1

A p valoés paraméter mely értékei esetén lesz a (p + 5)x2 - (p + 2)X +p+1=0

masodfokl egyenlet gyokeinek szorzata —37? p=-4

A p valds paraméter mely értékei esetén lesz a (p2 +4p +1)X2 + (p + 5)X -14=0

masodfokl egyenlet gyokeinek dsszege —5? p=0vagyp=-— %
A p valds paraméter mely értékei esetén lesz a (5 p® — 3)x2 +(2p+1)x-2=0
masodfoku egyenlet gyokeinek dsszege —1,5? -u vagy p=-1

75

A p valds paraméter mely értékei esetén lesz a (p + 8)X2 + (2 p+ 5)X —p-3=0

masodfoku egyenlet gyokeinek szorzata% ? p=-5

A p valoés paraméter mely értékei esetén lesz a (p + 8)X2 + (2 p-+ 5)X -p-3=0

masodfoku egyenlet gydkeinek négyzetdsszege 20? p=2vagyp= %

A p valés paraméter mely értékei esetén lesz a 3x> — (2 p +16)X +p°+2p+16=0
masodfokt egyenlet gyokeinek reciprokdsszege 1? p=0



54. A p valds paraméter mely értékei esetén lesz a (p — 3)X2 + (6 — p)X -p+1=0

masodfokl egyenlet gyokeinek négyzetdsszege 10? p=4vagyp-= %

55. A p valos paraméter mely értékei esetén lesz a 8x* —(2p+6)x+ p> —5p+3=0
masodfoku egyenlet gydkeinek reciprokdsszege 2? p=6vagyp=0

Algebrai tortes egyenletek

56. x4+ x4:5§ X, = =5 X, =5
X+ X —
7 4 38—3x?

57. TR f X, = —1—1, X, =6
x+1 2x-2 1—x

2x N 2x  48-12x
x—2 x+4 (x-2)x+4)

58.

2x 2 24

>9. x—4_x—l - (x—l)(x—4)

15 5x 15
60. + = = -2, X, =0
x—1 x+1 x*-1 % 2

3x—2 2x+3 _ 4(3x+1)

61. — =
x—1 x+3 (x-1)x+3)

X =-1 X, =7

Masodfoku egyenlotlenségek

62. 3x*+6x—-9>0

63. x> +5x—4>-2x> +2x+2
64. —2x* —4x+30>0

65. 6x% —X+1<2x* —6X+7
66. 5x* —x—10 > 2x* + 6x +10
67. 3x? —2X+4 < 2x* +2x-1



Masodfokura visszavezetheto egyenletek

68. 3(x—2)" +15(x-2)* —=108=0 x =0, x,=4

69. 4(x* —10x +26) —24(x* —~10x+24)-28=0  x =3, X, =5, x,=7

70. (x? +1)f —15x* ~15 =50 X = =3 X,=—2, X;= 2, X, =3
71 (@ —3x+2f —18(x* =3x+2)+72=0 X = =2, %=1, ;= 4 x,=5
72. [x(x+5)]" +4x> +20x=0 X, =—5, X, =—4, X, =—1, x,=0
73. (x* +2x—16) —7(x* +2x—16)-8 =0 X, = =6, X, =5, X;= 3, X, =4
74, (x> +3x—21) +4(x* +3x-20)-81=0 X, = =7, X, =—5, X; = 2, X, =4
75. (x> +8x+14f x> —8x—16 =0 X =—6, X,=—5, X =—3, X, =—2
76. (x* +2x—5) —13(x* + 2x—5)+30=0 X, = =5, %, =—4, X, =2, X, =3
77. (x2+x)2 —18(x2+x)+72:0 X = —4 X=-3, X%,=2, X,=3
78. (x? —3xJ —50(x* —3x)+400=0 X, = =5, X,=—2, X, =5, X, =8

Szimmetrikus egyenletek

79. 12X — 4x° — 41%° — X +12 =0 =2 %=t = — 2y =
2 3 2

80. 12" +11x° ~146x* +11x +12=0 X, = 3, %, :%, X, = 4, :_%

81. 12X* +X° —26X% + X+12=0 X, =%, =1, % = _%,X4:_%

82. 2x* —x*—6X2 —x+2=0 X, =X, = 1, xgzz,xﬁg

83. 3x‘ —7x’ —4X? —TX+3=0 X =3, xfé

84. 24x* —38x> +23x* —38x +24=0 X, = g XZ:%



Négyzetgyokos egyenletek

85. /2Xx—5+2=x—-2 X=7
86. V3x+4 —3=2x-7 X= 4
87. 2x—3=119-2x +4 x=15
88. 4x+2=+/9-5x -1 Xx=0
89. 6x—+12—-3x =3 x=1
90. 5x—+/3x—2 =8 X=2
91. \/7-3x—+/3x-2=1 x=1
92. Jax+1-+/2x-3=2 X =2 X,=6
93. /10— x —/7x—3 =+/x x=1
94, /3x+1—/x-1=+/2x—6 x=15

Négyzetgyokos egyenlotlenségek

95. V6x—5+2<2x—3 x € [5;00]

96. /6 —2x —1<3x—2 xe[L;3]

97. x—-11<+/3x+1-x XE|:—%;8i|
98. IX—7</7x—-5-2x XE|:;;2:|
99. \/5—x—4>2x-11 |
100. /7-3x -1>2x+9 xe ;-3
101. x+5<+/4x+5—-3x Xe:|—%;—l[
102. X+9<~/1—4x —2x xe ;-2

Masodfoku egyenletrendszerek



103. (1) (x-2)y-3)=1 (2) —3:1
y_
11 4 X y
104. 1) =—==-= 2y X_o4Y
W y -5 @) 5=2+5
105. (1) (x—-3)+(y—4yY =25 (2) 4x+3y=24
106. (1) x* +y? +4xy =286 (2) x+y=14
107. (1) x+2y=14 (2) x* +4y® =100
108. (1) xy+y® =55 (2) 2x+y=17
109. (1) (x-2)y—3)=1 2) X;é _1
y_
110. (1) 2x* -3y? =5 (2) 2x—y+4=0

Szoveges feladatok

111. Egy ¢épitkezéshez 30 tonna anyagot kell kiszéllitani. A széllitdshoz a megrendeltnél 2
tonnaval kisebb teherbirasti teherautokat kiildtek, de 4-gyel tobbet, igy a szallatast
idében elvégezhették. Hany teherautd végezte a szallitast és hany tonnasak voltak?

112. Az egymastdl 600 km-re 1évé A és B varosokbdl egyszerre indult el egymassal
szemben két vonat. 5 6ra mulva a vonatok kozt a tdvolsag 150 km, és még nem
talalkoztak. Ha B-bdl masfél oraval elobb indult volna el a vonat, mint A-bol, akkor
félaton talalkoztak volna. Mekkora a vonatok sebessége?

113. Két tanuldbrigadot az iskola el6tti teriilet fiivesitésével biznak meg. A két brigad
egylittes munkaval 6 nap alatt tudna teljesiteni a feladatot. Az egyik brigad egyediil 5
nappal hosszabb 1d6 alatt tudja elvégezni a munkéat, mint a mésik. Hany nap alatt tudja
elvégezni a munkat mindkét brigad egyediil?

114. Juliska a Mézeskalacs Haziko és a Kerékparjavité Miihely kozti 150 km-es tavolsagot
kerékparon IOT -val kisebb sebességgel 4 draval tobb id6 alatt teszi meg, mint Jancsi.

Mekkora a mesehGsok sebessége és mennyi ideig tart nekik az it megtétele?

115. Egy kétjegyli szamban az egyesek helyén kettdvel nagyobb szamjegy szerepel, mint a
tizesek helyén. Ha a szamjegyeket felcseréljiik, és az igy kapott szamot az eredetivel
Osszeszorozzuk, az eredmény 403. Melyik ez a szdm?



116. Két egér kozosen 12 nap alatt eszik meg egy zacsko lisztet. Az egyik egér egymaga 10
nappal gyorsabban enné meg a zacskonyi lisztet, mint a masik egér. Mennyi id§ alatt
végeznének a zsak liszttel kiilon-kiilon?

117. Egy kétjegyli szamban az egyesek helyén ottel nagyobb szamjegy szerepel, mint a
tizesek helyén. Ha a szdmot megszorozzuk szdmjegyeinek Osszegével, az eredmény
243. Melyik ez a szam?

118. Két csiga hosszatavcsiszo versenyt rendez. A tadv hossza 7,2 m. Az egyik csiga
oranként 2 cm-rel tobb utat tesz meg, igy 4 oraval hamarabb ér célba. Hany cm-t
tesznek meg ordnként a csigdk, €s mennyi ideig tart a tav megtétele?

119. Jancsi és Juliska kerékparon mennek Alapatfalvarol Bélapatfalvara. Juliska oranként 4
km-rel kevesebb utat tesz meg, igy 1 oraval tobb id6 alatt ér egyik falubol a masikba.
Mekkora a sebességiik, ha a két falu tavolsaga 120 km?

120. Aladar és Béla egyiitt 2,4 nap alatt asnak fel egy kertet. Béla 2 nappal hosszabb 1d6
alatt assa fel egyediil, mint Aladar. Hany nap alatt assak fel kiilon-kiilon a kertet?

121. Egy kétjegyl szdm szamjegyeinek Osszege 8. Ha a szamjegyeit felcseréljik, és az igy

kapott szdmot megszorozzuk az eredeti szammal, 1855-6t kapunk. Melyik ez a szdm?

122. Két varosbol, amelyek egymastol 900 km tavolsagra vannak, egymassal szembe indul
két vonat. A vonatok az 1t felénél talalkoznak. Hatarozd meg mindkét vonat sebességét,
ha az elsé egy oraval késobb indult, mint a masik, sebessége pedig oranként 5 km-rel
nagyobb a masikénal.

123. Egy egyenlé szari haromszog alaphoz tartoz6 magassaga 2 cm-rel hosszabb az
alapjanal, a szara pedig 13 cm. Mekkora a teriilete?

124. Egy téglalap hosszabb oldala a rovidebb oldal kétszeresénél eggyel kisebb, atloja
pedig a rovidebb oldal kétszeresénél eggyel hosszabb. Mekkora a téglalap teriilete?

125. Egy rombusz egyik atloja a masik kétszeresénél 2-vel nagyobb, keriilete 52. Mekkorak
az 4tloi és a teriilete?

Szélsoérték feladatok



126. Bontsd fel a 60-at két szam Osszegére ugy, hogy szorzatuk maximalis legyen!

127. Bontsd fel a 400-at két szam szorzatara ugy, hogy 6sszegiik minimalis legyen!

128. Két szam szorzata 100. Mekkora lehet legfeljebb az 6sszegiik?

129. Egy 1 m-es zsinorral legfeljebb mekkora teriiletli téglalapot lehet elkeriteni?

130. Egy 1400 m*-es téglalap alaku kertet a leggazdasagosabban szeretnénk kérbekeriteni a
legatlatszobb fémmel. Mennyibe kertil ekkor a kerités, ha folyométere 1400 Ft?

131. Egy 2 m hosszu zsinorbdl két teljes négyzetet szeretnénk elkeriteni. Milyen esetben
lesz minimalis, illetve maximalis a teriiletosszegiik?

132. Egy t6 parti téglalap alaku kertet 400 m hosszi keritéssel szeretnénk elkeriteni.
Legfeljebb mekkora teriiletet kerithetiink el?

133. Adott korbe irt téglalapok koziil melyik a legnagyobb teriileti?

134. Az 1 liter Urtartalmi henger alaki dobozok koziil melyiket lehet a legkevesebb
anyagfelhasznaléassal elkésziteni?

135. Adott ABCD téglalap "koré" irjunk minimalis teriileti egyenld szaru haromszoget
ugy, hogy egyik oldala az AB oldalegyenesen legyen, a masik kettd pedig illeszkedjen a
C ill. D cstcsokra.

136. Adott egy szogszar €s benne egy P pont. A szdgszarbol egy P-n atmend egyenessel
kimetsziink egy haromszoget. Hogyan tegyiik ezt meg, hogy teriilete a lehetd legkisebb
legyen?

137. Papirkorongbdl tolcsért készitiink gy, hogy egy korcikket kivagva beldle, kuppa
hajtjuk 6ssze. Mekkora legyen a korcikk kozépponti szoge, hogy a lehetd legtobb
fagylalt férjen a tolcsérbe?

138. Adott négyzet alakll fémlemezbdl fedél nélkiili dobozt készitiink a sarkainak
kivagasaval. Mekkora négyzeteket vagjunk ki a lemezbdl?
139. Adott atfogdju derékszogili haromszogek koziil melyiknek maximalis a teriilete?
140. Hogyan szamolhat6 ki egy trapéz alapjainak segitségével a
a. trapéz kozépvonala
b. trapézt két hasonld trapézra bonto, az alapokkal parhuzamos szakasz hossza
C. atrapézt két egyenlo teriiletli trapézra oszto szakasz hossza
d. a trapéz atloinak metszéspontjara illeszkedd, az alapokkal parhuzamos szakasz
hossza
141. Adott félkorbe irt téglalapok koziil melyiknek van a legnagyobb teriilete?

142. Bizonyitsd be, hogy a+b+c+ 1 + % + 1 >6, haa, b és cpozitiv valos szamok!
a c

143. Mennyi a f (x) =+/X+5++/4—x fliggvény legnagyobb értéke?

144. Bizonyitsd be, hogy barmely X; y; z pozitiv valés szamokra igaz az alabbi
egyenldtlenség:

(x+yNy+2z)z+x)>8xyz !

1 1
145. Bizonyitsd be, hogy barmely X és y pozitiv valds szamok esetén X+y+—+—=>41
Xy



146. Mennyi a f(x)=+/3—x ++/x+1 fliggvény legnagyobb értéke?
147. Bizonyitsd be, hogy barmely a; b; C pozitiv valés szamokra igaz az alabbi
egyenl6tlenség:

(% +1)b+1)c+1)b+c)>16abc
148. Bizonyitsd be, hogy ha a és b egy derékszogii haromszog befogodi és m az atfogéhoz
tartozo magassag, akkor:
V2
149. Bizonyitsd be, hogy ha a és b egy derékszogii haromszog befogoi, ¢ pedig az atfogoja,
akkor:

a+b<+2c. Milyen esetben all fenn az egyenldség?

150. Hatarozzuk meg az f (X) = Xx—2 +~/2x -7 ++/18—3x fiiggvény maximumat!

151. Bizonyitsd be, hogy minden olyan a és b pozitiv valés szamra, melyek Osszege 1,
fennall a kovetkezd egyenldtlenség:

2 2
152. a+1j +(b+1j 2§
a b 4
Mely esetben all fenn az egyenléség?
n+1\"
153. Bizonyitsd be, hogy tetszdleges pozitiv természetes szam esetén: nk[Tj

154. Legyenek a, b és ¢ olyan pozitiv valos szamok, melyek Osszege 1. Mutassuk meg,
hogy ekkor (L+a)1+b)l+c)>8(1—-a)l-b)l-c)!



